

## 血液在这里流转 生命在这里延续

# 市一院未来路院区血液净化中心正式投用

□记者 王春霞 文/图

本报讯 8月1日一大早,家住市城乡一体化示范区蓝湾新城小区的刘阿姨便骑着电动三轮带着老伴金先生出门了,很快他们就来到了市第一人民医院未来路院区血液净化中心。作为血液净化中心接待的第一名患者,该中心的医护人员为金先生送上了鲜花和祝福,老两口感动得热泪盈眶。为了让患者免受奔波之苦,确保透析患者就医安全,经过精心筹备,市一院未来路院区血液净化中心7月31日正式投入使用。

金先生61岁,是一名尿毒症患者,12年来一直靠透析维持生命。刘阿姨说,金先生先是用腹膜透析,坚持了11年,从去年3月开始转为血液透析,每周3次。为了送老伴透析,她专门买了一辆电动三轮车,每周去市一院优越路院区三趟。

“得知市一院未来路院区血液净化中心投用了,我们特别高兴,第一个就报名预约来这里透析。”刘阿姨说,来了之后,看到中心装修一新,崭新的透析设备和用品,心情更好了。医护人员为金先生送上了一束鲜花,并贴心地为他量了体重和血压,一切准备就绪,扶他上床做血透。“这下解决了我们的大难题,今后来透析就方便多了,医护的服务也很贴心。”刘阿姨哽咽着说。



宽敞整洁的血液净化中心

据了解,市一院未来路院区血液净化中心位于门诊楼2楼西,中心以肾风湿免疫科二病区为依托,设置透析床位50张,目前开放12张。中心现有医护人员18名,血液净化专业技术人员5名。中心高投资引进先进透析设备,同时在血液净化室的医疗质量、院感控制、功能布局等方面,投入大量的时间和精力,精益求精抓质量、扣细节,致力于为患者提供更优质的服务。目前,该中心拥有10台威高日机DBB-EXAESS透析机、2台威高日机DBB-EXA血滤机和3台百特床旁透析机。可开展血液透析、血液透析滤过、连续性血液净化、血液灌流、血浆置换、人工肝、腹水回收等治疗项目。室内宽

敞明亮,配有中央空调与空气净化器,为患者提供温馨舒适的环境,保障患者医疗安全。

该中心医护人员还擅长临时透析导管置入术、长期透析导管置入术、自体动静脉内瘘成形术及修补术等特色技术,采用可调低温透析、可调钠透析、单纯超滤、无肝素透析等治疗模式,提供个性化治疗,满足不同患者的不同治疗需求,保障其生存质量,减少透析相关并发症的发生。

血液在这里流转,生命在这里延续。市一院未来路院区血液净化中心全体医护人员将竭诚为每一位患者提供优质、安全、高效的医疗服务,随时欢迎有需要的患者及家属来院就诊、咨询。咨询电话:3383010。

## 新华区人民医院泌尿科: 这些军人可免费体检

□记者 魏应钦

本报讯 为庆祝建军96周年,8月1日起,新华区人民医院泌尿科推出“关爱军人”免费体检活动。

据介绍,凡现役军人、退役军人荣获个人二等功,荣获战区(含)以上荣誉称号或退役后获得地市级(含)以上“最美退役军人”光荣称号,均可享受价值1245.40元的全额免费体检和治疗一次。免费内容:1.前列腺按摩;2.男性功能神经检查;3.男性功能超声血流图检查;4.前列腺特殊治疗;5.微波治疗;6.中频脉冲电治疗;7.局部深部热疗(限前列腺部位)。另外,凡现役军人、退役军人持有效证件就诊免挂号费,上述检查与治疗费用减半。

活动时间:8月1日—8月31日,活动地点:新华区人民医院泌尿科(门诊楼二楼),预约电话:13071799916(张医生)。

## 消除丙肝危害 疾控人在行动

□记者 王春霞

本报讯 7月28日是第十三个世界肝炎日,我市各级疾控部门于当天举行了“消除丙肝公共卫生”宣传活动。

据市疾控中心性病与艾滋病预防控制科有关专家介绍,丙肝是病毒性肝炎的一种,主要通过血液、母婴和性接触传播,经过规范全疗程的抗病毒治疗,绝大多数患者可治愈。当天,该科工作人员与市城乡一体化示范区卫健部门的工作人员一起走进湖滨社区卫生服务中心、龙翔社区卫生服务站、桂园社区卫生服务站等进行丙肝防控宣传,发放丙肝宣传海报。据统计,本次宣传活动共设置展板20个,发放宣传材料800份,干预人数500余人,对我市丙肝防治工作起到了积极的推动作用。

## 创建老年友善医院 提供老年友善服务

□记者 魏应钦 通讯员 李琳

本报讯 为全面推进健康中国建设,实施积极应对人口老龄化国家战略要求,7月31日上午,市二院在门诊楼四楼多功能厅召开创建老年友善医疗机构动员及培训大会,该院相关负责人及中层干部100余人参加会议。

会上,该院质管部主任、创建老年友善医疗机构工作办公室主任李晓燕对建立老年友善医疗机构的创建背景、创建目的、创建意义及创建要求等方面进行了培训。

市二院副院长孟凡杰表示,建设老年友善医疗机构是社会发展的要求,也是医院发展所需。医院各部门要把老年健康服务工作做细做实,优化老年人就医流程,更好地满足老年人的健康服务需求。同时,他号召大家要以团结协作、奋发图强的精神,牢固树立老年友善服务意识,积极推进老年友善医疗机构创建工作。

## 宝丰县医疗健康集团乡镇分院: 医德高尚技术好 优质服务获赞誉

□记者 魏应钦 通讯员 张晓丽

本报讯 7月25日,宝丰县商酒务镇的李女士带着一面写着“妙手回春 医德高尚”的锦旗,走进宝丰县医疗健康集团商酒务镇分院康复理疗科,向全体医务人员表达谢意。

李女士多年来双侧膝关节疼痛,多方治疗无果后经人介绍来商酒务镇分院康复理疗科诊治。刚入院时她的双腿不会下蹲,不能上台阶,疼得睡不好

觉。经过精心的治疗和护理,她现在能跑能跳,还和家人出去旅游,生活质量大大提高。

无独有偶,7月24日,鲁山县辛集乡的宋女士将一面写着“妙手神针 德艺双馨”的锦旗送到宝丰县医疗健康集团杨庄镇分院,感谢该院康复理疗科李星医生治好了困扰她多年的颈椎病。

在宝丰县医疗健康集团的扶持和指导下,两家分院通过不断引进医疗设备、开通中医远程诊疗,使中医诊疗已

经形成了“有需求、有服务、有技术、有特色”的医疗服务模式。老百姓能够在当地基层医院进行常见病、多发病的诊治,这样既响应了医改政策中“小病不出乡”的目标,又为老百姓看病减轻了压力,也促进了辖区内老百姓实现从看病难、看病贵到就近看、少花钱、看得好的转变,让基层医疗服务更加惠民、便民、利民,使宝丰老百姓多层次多样化的健康服务需求不断得到满足,获得感和幸福感不断增强。

## 强本领提技能 护航患者健康 我市脊柱微创技术再上新台阶

□记者 杨岸萌

本报讯 7月29日,由平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)主办、平顶山市红十字会协办的“医疗新技术临床创新及应用培训全国巡讲暨2023脊柱微创学习班MIS-TLIF技术精讲培训(平顶山站)”召开,全市各医疗单位从事脊柱微创的骨科、疼痛科及相关科室医务人员参与此次学习班。

据了解,MIS-TLIF中文全称为微创腰椎椎间固定融合术,是一种成熟先进技术,具有高精度性、小创伤、住

院时间短、腰椎退变性疾病临床效果明显、患者医疗负担减轻等优势。此次学习培训旨在推广脊柱微创在临床中规范化应用,进一步推动我市脊柱微创学科发展,解决脊柱退变性疾病患者的病痛。

学习班培训环节邀请了中国人民解放军总医院第一医学中心骨科毛克亚教授团队及总医院脊柱骨科刘帅、李洪珂、杨贤玉等多位主任医师分别从脊柱MIS-TLIF历史、现状与未来,术前精准评估,操作技术之八大精准,并发症预防与处理等相关问题进行深入

讲解,同时也在现场进行实操演练,对疑难病例讨论及解答,全面展示了脊柱MIS-TLIF临床规范化应用。

“我们医院脊柱骨科、骨肿瘤科是以多种微创和常规相结合的技术治疗颈椎病、椎间盘突出、椎管狭窄、椎体滑脱等退变性疾病,骨质疏松、脊柱感染、脊柱侧弯、骨与软组织肿瘤等脊柱脊髓疾病的。”总医院副院长董胜利说,今后医院将充分利用这个优质平台,加快推进脊柱微创专科建设及综合能力提升,让老百姓在家门口就能享受到更加便捷、优质的医疗服务。